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1. How much of the syllabus was covered in the regular / online classes?
(नियमित/ऑनलाइन कक्षाओं में कितना पाठ्यक्रम शामिल था?)

712 responses

2. How was your teachers’ preparation for the regular / online classes?
(नियमित/ऑनलाइन कक्षाओं के  लिए आपके  शिक्षकों की तैयारी कै सी थी?)

712 responses

3. How were the teachers able to use the online methods to supplement
class room teaching? (शिक्षक कक्षा-शिक्षण के  पूरक के  लिए ऑनलाइन विधियों का
उपयोग करने में कै से सक्षम थे?)

712 responses

4 – 85 to 100%
3 – 70 to 84%
2 – 55 to 69%
1– 30 to 54%
0 –Below 30%

28.5%

59.6%

4 – Complete
3 – Satisfactory
2 – Poor
1– Very Poor
0 –Not prepared at all

32%

66%

4 – Always effective
3 – Sometimes effective
2 – Just satisfactorily
1– Generally ineffective
0 –Very poor communication /
presentation

24.7%

68%



4. The teacher’s teaching and online presentations can be described as
(शिक्षक के  शिक्षण और ऑनलाइन प्रस्तुतियों को इस प्रकार वर्णित किया जा सकता है)
712 responses

5. Were there any questions from teachers to evaluate if the students are
following the new process of learning? (क्या शिक्षकों ने यह आकलन करने के  लिए
कोई प्रश्न पूछा था कि क्या छात्र नई सीखने की प्रक्रिया का पालन कर रहे थे?)

712 responses

6. Was your performance in submission of assignments analyzed by your
teacher? (क्या आपके  शिक्षक द्वारा सत्रीय कार्यों को प्रस्तुत करने में आपके  प्रदर्शन का
विश्लेषण किया गया था?)

712 responses

4 – Excellent
3 – Very good
2 – Good
1– Fair
0 –Poor

13.1%

40.2%

45.2%

4 – Regularly
3 – Often
2 – Sometimes
1– Rarely
0 –Never

13.9%
26.3%

54.6%

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometime
1– Rarely
0 –Never

7%

20.8%

69.1%



7. Is the college taking measures to promote internship, student exchange,
need based field visits etc.? (क्या कॉलेज इंटर्नशिप, छात्र आदान-प्रदान, आवश्यकता
आधारित क्षेत्र के  दौरे  आदि को बढ़ावा देने के  उपाय कर रहा है?)

712 responses

8. The institution has created awareness on outcome based education to
help students learn and grow. (संस्था ने छात्रों को सीखने और बढ़ने में मदद करने के
लिए परिणाम आधारित शिक्षा पर जागरूकता पैदा की है।)
712 responses

9. Did your teachers guide you on how to enhance competencies for
getting a job while handling the regular classes? (क्या आपके  शिक्षकों ने नियमित
कक्षाओं को संभालने के  दौरान नौकरी पाने के  लिए दक्षता बढ़ाने के  बारे  में आपका मार्गदर्शन
किया था?)

712 responses

4 – Regularly
3 – Often
2 – Sometimes
1– Rarely
0 –Never

17.3%24.4%

51.8%

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1– Disagree
0 –Strongly disagree

8.3%

46.1%

44.1%

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometime
1– Rarely
0 –Never

12.1%
23.7%

57.4%



10. Is your mentor in touch with you and helping in completing the tasks
given to you? (क्या आपका निर्देश गुरु आपके  संपर्क  में है और आपको दिए गए कार्यों को
पूरा करने में मदद कर रहा है?)

712 responses

11. Are your teachers using online / offline methods to illustrate concepts
through examples and applications. (क्या आपके  शिक्षक उदाहरणों और अनुप्रयोगों
के  माध्यम से अवधारणाओं को स्पष्ट करने के  लिए ऑनलाइन/ऑफ़लाइन विधियों का उपयोग
कर रहे हैं।)
712 responses

12. Were you encouraged for your good performance and supported
where you were lagging behind? ( क्या आपको अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने के  लिए
प्रोत्साहित किया गया और जहां आप पिछड़ रहे थे वहां आपका समर्थन किया?)

712 responses

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometime
1– Rarely
0 –I don’t have a mentor

7%

21.1%

66.4%

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometime
1– Rarely
0 –Never

28.4%

62.9%

4 – Fully
3 – Reasonably
2 – Partially
1– Slightly
0 –Unable to answer

25%

62.4%



13. Did your Teachers guide you on how to use your online classes to
overcome your weaknesses. (क्या आपके  शिक्षकों ने आपकी कमजोरियों को दू र
करने के  लिए अपनी ऑनलाइन कक्षाओं का उपयोग करने के  बारे  में आपका मार्गदर्शन
किया था।)
712 responses

14. The college is guiding students and supporting them through periodical
monitoring and reviewing their quality improvement in learning. (कॉलेज छात्रों
का मार्गदर्शन कर रहा है और समय-समय पर निगरानी के  माध्यम से उनका समर्थन कर रहा
है और सीखने में उनकी गुणवत्ता में सुधार की समीक्षा कर रहा है)
712 responses

15. The college and the teachers are aware of the changed social situations
and are using student centric methods for helping their learning and
problem solving. (कॉलेज और शिक्षक बदली हुई सामाजिक परिस्थितियों से अवगत हैं
और अपने सीखने और समस्या को सुलझाने में मदद करने के  लिए छात्र कें द्रित तरीकों का
उपयोग कर रहे हैं।)
712 responses

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometime
1– Rarely
0 –Never

22.1%

65.3%

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1– Disagree
0 –Strongly disagree

7.9%

50.6%

40.2%

4 – To a great extent
3 – Moderate
2 – Somewhat
1– Very little
0 –Not at all

7%

37.1%

51.8%



16. The teachers encourage you to take all precautions and are guiding you
in participating in extracurricular / outreach activities. (शिक्षक आपको सभी
सावधानियां बरतने के  लिए प्रोत्साहित करते हैं और पाठ्येतर / आउटरीच गतिविधियों में भाग
लेने में आपका मार्गदर्शन कर रहे हैं।)

712 responses

17. You are being provided guidance on skills needed for effective
communication, conflict resolution and employment by the college (कॉलेज
द्वारा आपको प्रभावी संचार, संघर्ष समाधान और रोजगार के  लिए आवश्यक कौशल पर
मार्गदर्शन प्रदान किया जा रहा है।)
712 responses

18. What % of teachers are able to use technology for handling online /
offline classes. (ऑनलाइन/ऑफलाइन कक्षाओं को संभालने के  लिए कितने प्रतिशत
शिक्षक प्रौद्योगिकी का उपयोग करने में सक्षम हैं।)
712 responses

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1– Disagree
0 –Strongly disagree

42.1%

50.7%

4 – To a great extent
3 – Moderate
2 – Somewhat
1– Very little
0 –Not at all

9.4%

36.9%

50.6%

4 – Above 90%
3 – 70 – 89%
2 – 50 – 69%
1– 30 – 49%
0 – Below 29%

6%

33.4%

59.3%



19. To what extent would you recommend your college to other students?
(आप अन्य छात्रों को अपने कॉलेज की किस हद तक सिफारिश करेंगे?)

712 responses

20. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching –
learning experience in your institution: (अपने संस्थान में समग्र शिक्षण-अधिगम अनुभव में
सुधार के  लिए तीन अवलोकन/सुझाव दें )
389 responses
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4 – To a great extent
3 – Moderate
2 – Somewhat
1– Very little
0 –Not at all

8%

32.4%

53.9%
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